

# 让“星光”更加闪耀

## 孟津区掀起“五星”支部创建热潮

“创建让我们进一步明确了方向和路径,有压力也更有动力!”7月18日,在孟津区平乐镇刘坡村,村党支部书记吕川川指着墙上挂着的“五星”支部创建进度表,信心十足地说。

设立全区拟创建“五星”支部,牵头部门制定创建标准表,镇(街道)、村(社区)制定创建进度表——为确保底数清、任务明、抓手准、措施实,近期,孟津区实行“一库两表”工作机制,挂图作战,全力推进“五星”支部创建工作。

“自创建工作开展以来,我们锚定‘三星’支部成片、‘四星’支部成批、‘五星’支部全市领先目标,坚持高标准谋划推进、高质量组织实施,牢固树立问题导向、目标导向,同心协力掀起创建热潮。”孟津区委组织部相关负责人说。

### 精准定位 锚定目标奋力行

连日来,孟津区切实推动“五星”支部创建活动走深走实,通过组织“高规格”、“高标准”、“高质量”、“高起点”、“业务”、“高标准”、“抓”、“强”、“高”、“强”,坚持锚定目标、精准定位,全面加强基层党组织建设。

“村级之星”见行动。该区动员272个村(社区)党组织书记带领“两委”班子和党员认真研读文件,逐条对照重点任务,逐条对照创建标准,检视自身创建基础,提出

“创星”计划,既要保住已达标的“星级”,又要制定“跳起来够得着”的创建规划。

“乡镇研星”定目标。各镇(街道)党(工)委召开工作推进会,与村(社区)干部面对面交流,结合县级领导干部带队调研反馈情况,对所有村(社区)“过筛子”,摸清底数,逐村(社区)开展分析研判,统筹制定并修改完善创建规划。

“部门议星”聚合力。该区发挥“一颗星”一个专班作用,会同“五星”支部成员单位对14个镇(街道)拟申报的星级党组织进行了初审,并对拟申报的“五星”“四星”支部名单进行研判分析,提出了“五星”“四星”支部初步名单。目前,该区272个村(社区)拟创建“五星”支部3个、“四星”支部11个、“三星”支部54个、“二星”支部184个、“一星”支部10个。

### “双绑”机制 激活产业“加速度”

在“五星”支部创建工作中,孟津区围绕“壮大规模、龙头带动、品牌建设”目标,聚焦“一村一品”,推动农户“绑定”合作社、合作社“绑定”龙头企业,将小农户带入大市场,通过建立稳定的利益联结机制,推动“双绑”机制成为企业发展、政府得民心、群众得实惠的民心工程和效益工程。

时下,又到一年桃子成熟季,走进孟津区送庄镇白鹿村的千亩果园内,一个

个又大又红的桃子挂满枝头,甚是喜人。“以创建‘五星’支部为契机,我们结合各村实际,选准产业发展方向,把白鹿、西山头、东山头村定位为桃产业发展重点村。我们还对村、企业、合作社等党支部进行联组联建,成立了送庄镇国家级农村产业融合示范园联合党委。”送庄镇相关负责人介绍,通过坚持“一村一品”、推动“双绑”机制落地见效,目前全镇果树产业发展面积达1.5万亩,培育县级以上农业龙头企业8家、农业专业合作社40余家,辐射带动农民1.5万人。

建立以财政为导向、农户和企业为主体、信贷为补充的多元化投入机制,扶持推进农业产业化经营;通过政府引领、示范带动、产业辐射,形成特色鲜明、具有较强市场竞争力的农业产业集群;充分调动村(社区)争星创星积极性,形成“龙头企业带动、合作组织跟进、广大农户参与”抱团发展模式……以“双绑”机制激活产业发展“加速度”,孟津区不断强化党建赋能,聚焦产业兴旺,为乡村振兴提动力、添活力。

### 凝聚合力 释放治理强动能

“没想到孩子考大学、参军,还能攒积分哩!”“以后一定多多参与村里的事儿!”“把村子弄得更好,咱们也受益

呀!”……近日,“积分制”成为白鹤镇鹤中社区居民关心的“热门话题”。

原来,为推动“五星”支部创建向纵深发展、落实落地,实现乡村治理从“推着干”向“比着干”“争着干”转变,白鹤镇结合实际认真对标创建任务和星级标准,制定了《白鹤镇村(居)民积分管理细则》,实行“积分+N”模式。鹤中社区作为试点,将“五星”支部创建的重点任务与积分管理融合,以“积分制”为创建抓手,贴合群众实际生活,将乡村治理各项事务转化为数量化指标,对村民日常行为进行考核打分,并给予物质奖励。目前,鹤中社区的570户居民,均已纳入积分考核范围。

“小积分”激发创建“大效能”。通过“五星”支部创建工作的扎实开展,孟津区不断创新工作方式方法,以创星推动基层治理各项工作,以基层治理成效检验创星成果,全力增强人民群众的获得感和幸福感。

孟津区委主要负责人表示,下一步,该区将严格按照省、市要求,紧密结合工作实际,高标准推进“五星”支部创建工作,把创建“五星”支部和做好“三项重点工作”融合,有力保障重点工作推进,确保创建取得实实在在的成效,让创建的“星光”更加闪耀!

(关晓萌 齐顺治 郑晓林)

# 强化技能培训 拓展就业渠道

## 着力培养乡村振兴“技能型”人才

“没想到拿到大货车驾照,政府还给补助了2000元!”日前,孟津区横水镇红桥村脱贫户崔顺治,收到雨露计划短期技能培训补助后兴奋地说。

今年1月,崔顺治听说有关部门对脱贫劳动力技能培训有补助政策,便报名参加了大货车驾驶员培训班。顺利取得A2驾驶证后,他又申报了孟津区2022年雨露计划短期技能培训补助。

如今,崔顺治在一家运输公司就业,驾驶半挂牵引车运送货物,月工资在6000元以上,家庭有了稳定的收入来源。

据了解,为了让更多脱贫户和风险未消除的监测对象中的劳动力获得技能实现转移就业,今年以来,孟津区先后安排财政衔接推进乡村振兴补助资金173万元,举办职业技能培训班14期,培训学员1138人(含雨露计划对象),已有513人取得证书,逐步实现脱贫劳动力由“体力型”向“技能型”转变。

在乡村建设分类分级创建中,孟津区将群众16%、18%、20%的持证率作为“达标村”“示范村”“精品村”创建的重要指标,发挥导向作用,压实镇村培训责任。同时,该区围绕乡村振兴对技能人才的需求,以餐饮服务、家庭服务业为重点,大力开展乡村振兴职业培训,助力乡村振兴全面推进;以餐饮甜点、美容美发等为重点,积极开展城镇职业培训,减轻城市就业压力;以电子商务、物流等新业态为重点,举办“短视频直播+乡村振兴”等转型职业培训,为乡村振兴培养高素质、高技能的新型职业农民。

今年以来,孟津区共为368人申请并发放一次性省外务工交通补贴11.04万元。脱贫人口和监测对象共计务工12535人,其中省外务工2001人。全区累计培训21171人,有10457人取得证书,新增高技能人才2681人。其中,中职院校脱贫家庭“两后生”、监测对象家庭学生有600人,513名脱贫劳动力取得叉车证、驾驶证、教师资格证、焊工证、农艺工等职业资格证书。

为使更多参加培训的脱贫群众持证上岗尽快就业,该区乡村振兴局联合人社部门举办“就业帮扶月”“春风行动”线上线下招聘会,积极收集岗位信息6000条,联系发布区内企业招聘信息18期,设立岗位信息库,助推用工企业和持证人员无缝对接,方便困难群众就近就业,达成用工意向1170个,实现就业1152人。

“孟津区将围绕全省肉牛奶牛养殖重点县、洛阳市‘菜篮子’‘果盘子’‘奶瓶子’等主导产业发展方向,持续做好脱贫人口技能培训工作,充分发掘群众致富的内生动力,培养出更多能够满足多元化市场需求的高素质人才,努力实现‘培训一人、就业一人、振兴一户、创业一人、带动一片、激励一方’的目标。”孟津区委主要负责人说。

(郑占波 朱晓玲 崔亚)

### 研发生产机器人“心脏” 产品出口欧美市场

昨日,在孟津区麻屯镇洛阳冠自动控制技术有限公司生产车间里,工人正在生产新研发的高性能伺服电机,产品接受出厂技术检验后,将批量出口欧洲。

伺服电机是工业机器人的动力系统,是机器人运动的“心脏”。

近年来,该公司加大技术研发力度,向机器人产业前沿进军,先后研制成功潜水、攀爬等多种类型机器人专业伺服电机。产品广泛用于机械手臂、医疗设备、数控机床等自动化设备和高端智能设备,70%以上产品出口北美、欧洲等市场。

郑占波 许建军 摄



# 洛阳金融

工行 温度 | 工商银行洛阳分行:

## 减费让利、惠企利民,守牢初心促进发展

中国工商银行 洛阳分行

智诚相伴 美好与共

工商银行正在发行多期专项理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询

网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

工商银行二维码

### 金融动态

## 中国银行洛阳分行: 举办财富管理讲座 帮助客户提升财商

### 工行 温度 | 工商银行洛阳分行:

## 减费让利、惠企利民,守牢初心促进发展

为深入贯彻党中央、国务院关于减费让利、惠企利民的工作部署,工商银行洛阳分行认真落实人民银行等四部委发布的《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的通知》要求和总行、省行相关工作部署,将减费让利作为“我为群众办实事”的抓手,相继推出了

多项服务费减免及优惠政策,用实际行动践行惠企利民初心。

**加强组织领导。**为落实好减费让利政策,该行成立了以分管行长为组长的小微企业和个体工商户减费让利领导小组,结算、电子银行、办公室、个人金融业务部、普惠金融事业部、运行管理部 and 银行卡中心等部门联动,第一时间进行部署,确保各项减费让利政策落实有力。

**加强政策宣传。**为扩大政策辐射惠

## 洛阳农商银行: 开展主题党日活动 继承伟业永续奋斗

为庆祝中国共产党成立101周年,7月11日下午,洛阳农商银行机关第二党支部党员到东方红农耕博物馆进行参观学习,开展主题党日活动。(如图)

东方红农耕博物馆是全国爱国主义教育基地。在博物馆大厅内,通过重温入党誓词,全体党员深深感受到党员的责任、使命、荣耀。“不忘初心,方得始终”,重温入党誓词活动在大家心中产生了强烈的共鸣。

在讲解员的引领下,党员们依次参

观各个展厅,大家看到大量“一五”时期的文献资料和各个时期具有代表性的

“功勋产品”,以及创业时期劳模背后的故事。通过馆内展示的文字、图片、文物资料等,党员们深切感受到新中国成立后人们的创业精神和中国人追梦、圆梦的信心、决心。

大家表示,要立足本职岗位,锐意进取,顽强奋斗,继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进,为实现人民对美好生活的向往,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

吴心怡 文/图

## 中国银行洛阳分行: 举办财富管理讲座 帮助客户提升财商

2022年7月16日上午,中国银行洛阳分行举办客户财富管理讲座活动,(如图)分行相关行领导、部门负责人及客户代表参加本次活动。

活动开始前,中国银行洛阳分行领导对到场客户代表一直以来对中行信任和支持表示感谢,同时希望本次活动对客户家庭财富资产配置及增值保值有所帮助。

本次活动特别邀请北京某律师事务所著名律师,针对个人和家庭财富传承与信托应用、债务风险隔离与筹划、税务纠纷案例解析、风险隔离策略等当下热点话题和大家分享。讲座内容通俗易懂且实用性强,同时提供个人和家庭财富管理相关法律内容一对一顾问服务。

本次讲座受到了客户的好评。大家表示,参加这样的讲座,既学习了投资理财知识,又拉近了银行与客户之间的距离,增进了双方的互动交流。

郭列军 文/图

### 洛阳金融线上常态化

## 银企对接 推介会

2022年4月21日-9月30日

主办:洛阳市金融工作局 承办:洛阳日报社

上线单位: 中信银行

7月21日10:00

扫二维码进入直播间 赢超值实用好礼

米家充气宝1S 米家智能驱蚊器 米家便携榨汁杯

## 孟津农商银行: 金融扶贫获殊荣 助力振兴再出发

近年来,孟津农商银行不断加大金融支持力度,积极满足脱贫人口的小额信贷需求。经过多年的扎实工作,该行2021年5月获得“河南省金融扶贫先进集体”称号,2022年3月又被洛阳银保监局授予“金融扶贫先进单位”称号。

**高度重视,积极推进。**金融扶贫工作开展以来,孟津农商银行成立以董董事长为组长、19名中层干部为成员的金融扶贫工作小组,全力以赴开展金融助力乡村振兴工作。

**落实政策,精准发放。**一是积极配合政府部门,按照政策要点,对建档立卡脱贫人口以户为单位,5万元(含)以下、3年期以内采取免担保免抵押发放贷款。二是重点采取“农商行+乡村振兴办+脱贫户+互助金”的模式办理小额扶贫贷款,发放的小额扶贫贷款执行利率符合市场报价利率,由区财政按季全额贴息。三是坚持户借、户用、户还,精准用于脱贫户发展生产和开展经营,不得用于结婚、建房等非生产性支出,也不能以入股、转贷等方

式交由企业或其他组织使用。

**精简流程,提高效率。**为确保扶贫贷款能够按时发放到位,该行积极配合区镇村三级乡村振兴部门,精简小额贷款资料,使扶贫贷款发放速度较普通贷款提高近两倍,简化了小额扶贫贷款办贷流程。

截至2022年6月底,该行累计发放扶贫贷款4876笔,金额19139万元。其中,2022年以来发放489笔,金额1093万元。

(王宏飞)

### 关注洛阳快闻公众号 遇到问题我帮您

扫二维码,关注洛阳快闻公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

本版咨询电话:18639282323